

Мәңгі жадымызда

Никто не забыт, ничто не забыто

Голованова Елена Захаровна

Елене Захаровне на фронте было всего 18-19 лет. Родилась она в 1923 году в селе Пензенской области России. После окончания школы поступила на бухгалтерские курсы, которые успешно



сельскохозяйственного института.

Кирпичев Александр Федосеевич

Участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов и медалей, кандидат ветеринарных наук Александр Федосеевич Кирпичев, долгие годы работал

в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте.

Он был доцентом зооинженерного факультета (ныне ветеринарной медицины и биотехнологий), заведующим кафедрой Физиологии и биохимии. Совсем недавно А.Ф. Кирпичеву исполнилось 80 лет, но он в прекрасной форме и, как прежде, активен и жизнелюбив.

Воинскую службу он начал в августе 1942 года в Ленинградском

военном училище связи, которое во время войны располагалось в Уральске в здании педагогического института. Здесь готовили офицеров связи. Закончить училище он не успел. Фронт требовал нового пополнения. Часть курсантов попала на фронт, а ему пришлось учиться еще три месяца в Московской школе старшин радиоспециалистов.

10 августа 1943 года, получив специальность радиста, он был направлен на фронт во вторую танковую гвардейскую армию 33-го гвардейского мотострелкового полка отдельного минометного батальона. Этот полк в дальнейшем стал для него родным. В его составе ему пришлось пройти всю войну.

В дальнейшем 33 гвардейский мотострелковый полк был награжден и именовался как «33-й гвардейский Уманьско-Берлинский Краснознаменный, орденов Кутузова, Богдана Хмельницкого и Суворова полк».

Первое боевое крещение он получил на территории Винницкой области у Жмеринки.

По бездорожью, по пахотной земле, по грязи в валенках и полушубках полк проходил с боями по 50 км в день. Форсировали Днепр, Прут и вышли на территорию Румынии. Вторая танковая армия вела бои на Украинских и первом Белорусском фронтах, поэтому А.Ф. Кирпичеву пришлось участвовать в боевых действиях на территории Румынии и Польши, а затем и Германии. За взятие городов и форсирование рек он получил множество благодарностей. Подтверждение этому - записи в его армейской книжке, бережно сохраненной ветераном.

Его воинская часть вела окружение Корсунь-Шевченковской группировки. Это самое крупное окружение после Сталинграда и уничтожение немецко-

фашистских войск Советской Армией. Дойдя до Берлина, эта часть участвовала в разгроме Берлинской группировки немецких войск и захвате столицы фашистской Германии - Берлина. Его минометный батальон вел огонь непосредственно по рейхстагу, а связисты обеспечивали связь. После взятия Берлина полк вышел из боевых действий. Солдаты ждали сообщения об окончании войны. В ночь с 8 на 9 мая во время его дежурства у радиостанции он первым услышал весть о капитуляции немецких

войск. А.Ф. Кирпичев поднял взвод связи, а затем и весь минометный батальон. Все торжествовали - стреляли вверх из автоматов, винтовок, пистолетов. Это был салют в честь Победы.

За активное участие в боевых действиях против захватчиков он награжден орденами Отечественной войны, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и многими другими.

Демобилизовавшись в 1947 году, поступил в сельскохозяйственный техникум. После окончания техникума



стал работать и учиться в вечерней школе. Затем поступил на заочное отделение в Московскую ветеринарную академию и получил диплом ветврача. Много лет занимался наукой. Собрал за годы работы материал для кандидатской диссертации, которую защищал в Москве. Им были сделаны 2 доклада на симпозиумах в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы и на конференциях в Западно-Казахстанском СХИ. Опубликовано 30 научных работ, издано две книги.

окончила, но работать не получилось - началась Великая Отечественная война. Летом 1941 года решила пойти добровольцем на фронт. На фронте была связисткой. Воевала в зенитной части в составе первого Украинского фронта. Затем в 1943 году была переведена связисткой в прожекторную часть. Весть о Великой Победе застала Елену Захаровну в составе отдельного батальона воздушного наблюдения и оповещения связи в Берлине. Связистка Голованова сообщила о капитуляции Германии и услышала одной из первых. В Берлине и закончилась ее фронтовая биография.

Родина высоко оценила заслуги Е.З. Головановой, наградив ее орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.» и многочисленными юбилейными медалями.

В девяностые годы она работала в сфере АХЧ Западно-Казахстанского